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Forsidebilledet: Spring Cup på Skinderholm... 30 fly på startstedet, heraf vel en
22-23 stykker på billedet her! HOV! Er „PC“ ikke en ASK 21??!
Nej, det er faktisk en LS4b! Så, blev vi så kloge!!!

Foto: Ole Korsholm.

Kom nu!!
Der har været rigtig godt gang i den på Skinderholm siden sidst...

Først er der kommet rigtig godt gang i flyvningen med checkstarter og afrustnings-
flyvninger på både svæve- og motorsvævefly (ZD har fløjet næsten 90 timer i april!)
–  tilmed har vi fået to nye S-piloter blandt os, OG en FI-instruktør!

Forårslejren med dertil hørende „Spring Cup“ gav virkelig liv på pladsen i uge 17.

Desværre var vejrguderne egentlig ikke rigtig stemt for stræk- eller konkurrence-
svæveflyvning, så de store linialer kom aldrig frem...

MEN, der er nu alligevel noget mere hyggeligt over ‘Skinderholm-kuller’ med masser af
solskin og temperaturer midt i tyverne sammenlignet med ‘Arnborg-kuller’, der oftest
handler om regn og gummistøvler!! ;)

Desværre kom de her Silkeborg-folk helt usportsligt og satte sig totalt på Spring Cup
konkurrencen, hvor de besatte fire ud af de første fem pladser!! Kun Thomas Laugesen
kunne presse sig ind på en fin fjerdeplads (Tillykke!) Det er vist lagt op til hævn ved
Jysk-Fynsk mesterskab lidt senere på sæsonen! :)

To af vores piloter har været i Tyskland og markere sig – RIGTIG FLOT endda!!
Arne Boye-Møller vandt åbenklasse i konkurrencen „Pokal der Alten Langohren“, og
Mogens Hoelgaard blev nummer to! Tillykke til jer begge!!

Termik-Ligaen forløber nogenlunde planmæssigt, idet vi lige nu ligger på førstepladsen
i 1. division – og dér er det nok meningen, at vi skal blive resten af sæsonen...

Danmarksmesterskaberne for standard- og 15 meter klasserne afholdes på Arnborg her
midt i maj... Det bliver spændende at se, om vores piloter kan gøre sig gældende – vi
krydser fingre!!

Jo, det går jo meget godt med det flyvemæssige, og det sociale på pladsen (med lad nu
forresten være med at gro fast inde i den ‘luksusbus’ – der skal altså først og fremmest
gang i den ude på startstedet! Så kan det hyggelige samvær også bedre nydes bagefter –
tilmed med god samvittighed!!!;)

MEN, det halter med klubbladet!! Jeg kommer alt for lidt på pladsen til at have ordentlig
kontakt med begivenhederne, OG får langtfra de inputs fra pladsen, som jeg kunne få!!

KOM NU med de små sjove historier fra dagligdagen på pladsen, så vi kan få et af de
bedste klubblade også (– eller skal vi snart til at se os om efter en ny redaktør med større
indsigt og motivation – I bestemmer!)

OK
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1000 timer

Tillykke til Kim H. Jensen, der den 1. april fejrede sine første 1000 timer – og sin fød-
selsdag – med at ringe med klokken!!

S
To nye S-certifikater på Super Dimona!

Den 9/4 var det Changiz Farrahi, der erhvervede det
eftertragtede stykke papir; mens Lars P. Larsen gentog
kunststykket den 15. april.

Tillykke til jer begge!!

Til Arnborg

Vores reservespil, og så kaldet „Udbryder-
kongen“, blev endelig luftet i uge 16, hvor
det skulle bruges til kursus på Arnborg...

Ny FI

Brian U. Lassen har deltaget i førsteinstruktørkurset i uge 18, og er nu indehaver af FI
bevis nr. 1154. Tillykke til Brian.

Smånyt
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Nogle billeder fra Spring Cup 2007

Fotos: Ole Korsholm
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Spring Cup ’07
– endelig stilling

Navn-klub-evt. fly 25/4 27/4 28/4 Total
1. Steffen Elberg, Silkeborg, Ventus b /16,6m 305 409 189 903

2. Erik Arberg, Silkeborg, DG-808C /18m 267 378 82 727

3. Klaus T. H.-Hagensen, Silkeb., Ventus c/17,6m 302 400 0 702

4. Thomas Laugesen, Herning 114 384 185 683

5. Torsten Sand Christensen, Silkeborg, Discus CS 46 441 113 600

6. Søren Zebitz Nielsen, Polyteknisk, Discus CS 153 331 115 599

7. Jimmy F. Roelsgaard, FSN Skrydstrup, Cirrus 75 127 434 0 561

8. Anders Dvinge Svævethy Ventus-2cT /18m 35 350 168 553

9. Thomas Bach Madsen Herning Discus-2a 35 404 112 551

10. Mogens Larsen Hjørring/Nordjysk Pégase 11 407 110 528

11. Preben Hove, FSN Skrydstrup, Std. Cirrus 75 290 183 0 473

12. Per Kragsø, Herning 0 431 0 431

13. Morten Kristensen, Tølløse, LS4 49 250 114 413

14. Jacob Graae, Sønderjysk, ASW 24 106 305 0 411

15. Martin Elkjær, Herning, Std. Libelle 0 345 0 345

16. Peter M. Jensen m.fl., FSN Skrydstrup, Twin II 84 230 0 314

17. Lynge Christiansen, Lolland Falster, Mini-Nimbus 13 145 104 262

18. Rolf E. Møller-Nilsen, Kalundborg, LS4 110 131 0 241

19. Kjeld Pedersen, Sønderjysk, Std. Cirrus 75/16m 0 191 0 191

20. Brian U. Lassen, Herning 35 0 0 35

21. Alan Bach, Lolland Falster, DG-300 8 13 0 21

22. Henrik Fynbo Hansen, Sønderjysk, ASW 19B 7 0 0 7

23. Palle Edslev-Christensen, Sønderjysk, LS4-b 0 0 0 0

24. Claus Ritter, Herning 0 0 0 0

25. Anders Husted Madsen, Herning 0 0 0 0

Foto: Kim H. Jensen
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Reaktioner fra Spring Cup
Nogle indlæg på vores Debatforum i forbindelse med Spring Cup 2007:

Det blev igen en gyldig konkurrencedag i et vejr, som ikke levede helt op til forvent-
ningerne. Af de 10 som kom afsted på opgaven på de 93km gennemførte de 8.

Samlet vinder af denne første Spring Cup på Skinderholm blev Steffen Elberg fra
Silkeborg Flyveklub. Stort tillykke til Steffen!!

Bedste deltagende herninggenser blev Thomas Laugesen som nummer 4.

Tak til alle deltagere og andre involverede fra konkurrencelederen for en hyggelig
og lærerig uge!

Peter M. L.

Tror godt jeg kan skrive på vegne af alle deltagere :

Fra deltagerne skal der lyde en stor tak til arrangørene. Tak for et meget fint og
hyggeligt arrangement. Der har været en fantastisk service og højt informations-
niveau med info sms’er, gode briefinger og fin plads organisering. Tak til alle der
har været med til at give os disse fine rammer. Det er initiativer som dette der gør os
til glade svæveflyvere, TAK!

mvh. Erik Arberg, Silkeborg

Kan kun tilslutte mig Eriks indlæg. Tak for en rigtig god uge.

Mvh. A. Dvinge, Svævethy

Ja, jeg må også tilslutte mig. Mange tak for et kanon godt arrangement. Håber det
bliver gentaget igen næste år, jeg er i hvert fald sikker på at jeg gerne vil deltage
igen.

mortenk, Tølløse Flyveklub

Jeg vil gerne tilslutte mig de positive tilkendegivelser. Det er et godt initiativ der her
er taget - og jeg håber meget at det kan gentages næste år.

Stor tak til Peter og alle de andre hjælpere på Skinderholm, der gjorde det muligt.
Og godt at det blev afviklet under afslappede og hyggelige forhold. Vi flyver jo trods
alt for sjov...

Steffen Elberg, Silkeborg

Selv om jeg deltog i en anden sammenhæng, vil jeg også sige tak for en god uge på
Skinderholm som grundskoleinstruktør.

Arrangementet var godt tilrettelagt på enhver måde, og især Peter Lorentzen skal
have ros for det store arbejde, han har lagt i Spring-Cup.

Ove B. Hillersborg
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Kilometer Cup
I konkurrencen deltager medlemmer af klubben som ligger i grupperne B og C i TER-
MIK-Ligaen.

Vinder af konkurrencen er den med det højeste antal km på de 10 bedste opgaver ind-
meldt til TERMIK-Ligaen.

Plac. Pilot Km (10 bedste)  Opgaver Termikliga plac.

1. Kim H. Jensen 988.1 5 B 6

2. Niels Chr. Olesen 822.6 5 B 4

3. Peter M. Lorentzen 741.9 3 B 7

4. Thomas Laugesen 443.5 4 C 7

5. Thomas Bach Madsen 426.1 3 B 12

6. Orla Lind Christensen 341.7 2 B 10

7. Claus Ritter 228.0 2 C 34

8. Flemming U. Andersen 215.8 1 C 15

9. Troels Skærlund 215.8 1 B 31

10. Niels Aastrup 199.0 2 C 10

11. Martin Elkjær 135.1 1 B 44

12. Per Kragsø 135.1 1 B 40

13. Thomas Grove Christensen 110.1 1 C 24

Mogens Hoelgaard...
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Pokal den Alten Langohren 2007
15. udgave af konkurrencen afholdtes på Flugplatz Klix i det sydøstlige Tyskland.

Der blev 8 gyldige dage og man må sige, at de to Herning-piloter virkelig gjorde indtryk!

Se stillingerne nedenfor... – og tillykke med sejren Arne!!

Samlet stilling
1. Wolli Beyer, NW i Std. Libelle H202 956 points
2. Tobias Welsch, SH i Std. Cirrus 953     -
3. Arne Boye-Møller, Herning i Ventus 2cxT/18m 940     -
4. Mogens Hoelgaard, Herning i Ventus 2cxT/18m 934     -
5. Witold Czarnik, Polen i Jantar Std 3 923     -

Der var 116 deltagende fly.

Samlet stilling i Åben klasse
1. Arne Boye-Møller, Herning i Ventus 2cxT/18m 7234 points
2. Mogens Hoelgaard, Herning i Ventus 2cxT/18m 7186     -
3. Ingo Trentelj, SN i ASW-17 7072     -
4. Andres Kühl, BB i Ventus 2cxT 6520     -
5. Miroslaw Wysocki, Polen i Jantar 2B 6318     -

Der var 37 deltagende fly i klassen.

Fra præmieoverrækkelsen...

Mon de har egen termikfabrik på Klix!!!
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Svæveflyvning - en sport
Mens der endnu i vinters blæste kolde vinde over Skinderholm var der møde i stræk-
flyvningsudvalget. Vi besluttede at vi vil vise omverdenen at Herning Svæveflyveklub er
landets bedste svæveflyveklub med sportslige resultater i toppen af dansk svæveflyv-
ning. Med andre ord vi vil profilere svæveflyvningen som en sport hvor der er konkur-
rencer på eliteplan og på lavere niveau.

Den opgave har Per Kragsø, der nu har masser af tid til den slags efter at være stoppet i
bestyrelsen og som flyvechef, samt undertegnede der ikke længere har travlt med at
holde styr på underviserne til vinterens teoriundervisning påtaget os.

Helt konkret vil vi profilere svæveflyvning som en sport med hvad dertil hører af omtale
af konkurrencer og resultater fra termikligaen. I første omgang vil profileringen blive i
lokale medier som Herning Folkeblad, men får vi en dansk mester eller endnu bedre en
international mester, EM eller VM, vil vi naturligvis alliere os med det store skyts som
TV og landsdækkende aviser.

I praksis betyder det at de piloter der skal deltage i konkurrencer vil blive kontaktet af en
af os med henblik på at vi får nogle informationer angående aktuelle mesterskab og
ambitioner til mesterskabet. Når konkurrencen er slut vil man også kunne blive bedt om
at fortælle hvordan det er gået hvorfor man vandt konkurrencen osv.

Vi vil så skrive pressemeddelser til medierne og uanset hvorvidt vi får vores pressemeddelse
i avisen eller ej vil den kunne læses på hjemmesiden under konkurrencer. Det er presse-
meddelser og derfor vil formen og indholdet af disse måske se lidt anderledes ud end
hvis de er skrevet til svæveflyvefolk. Der er måske overskrifter der er anderledes end
man er vant til.

Arbejdet er nyt for os og vi er naturligvis åbne overfor konstruktiv kritik og forslag til
nye initiativer. Vores arbejde skal således ikke ses som en konkurrent til klubbens offi-
cielle PR udvalg - snarere som et supplement idet vi vil koncentrere os om konkurrence
og sporten i vores hobby samt at få fortalt omverdenen at vi har nogle af landets bedste
piloter og at vi vinder termik-ligaen hvert år - næsten.

Anders Husted Madsen



11kontakt  4/2007

Registrering af flyvetider på ZD
POSITIV

Jeg har netop afsluttet registreringen af flytid på ZD for april måned. Der er
faktureret for knap 90 timer, det luner i kassen, og så er det naturligvis dejlig at
se, at I bruger flyvejernet flittigt.

SJUSK
Desværre er det i nogle tilfælde en lidt større gætteleg om, hvem brugeren har
været... og for et par flyvninger var der slet ikke skrevet bruger på.

HJÆLP

Jeg har gættet efter bedste evne og forsøgt at tyde jeres runer men... det er måske
en god ide at du kontrollerer dit faktureringsgrundlag. Sidder i mappen på Skin-
derholm.

HUSK TYDELIG skrift er en af flere forudsætninger for at du bliver faktureret
korrekt.

Med venlig hilsen Kassereren

Rejseflyvning
Hvis du har overstået din uddannelse på Dimonaen, og fået rejseflyvetilladelsen –
men mangler hjælp og inspiration til at komme videre – er her et tilbud.

Et træningsprogram i rejseflyvning, hvor du med hjælp fra en erfaren pilot vil
flyve til en række jyske lufthavne afsluttende med en tur til Roskilde.

Målet med træningsprogrammet er at give dig så meget rutine i rejseflyvning, at
du føler dig rustet til selv at tage på ture rundt i Danmark og evt. senere til udlan-
det.

Kontakt Flemming Saaby Nielsen, Kim H. Jensen eller Jens Ole Mølgaard for at
høre nærmere.
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Pokalræs
– stillingen i klubkonkurrencen

100 km trekant „Tante Karen“
1. N.C. Olesen & L.P. Larsen

                           i Duo Discus T 110,3 km m. 103,5 km/t 1063 points
2. Thomas Grove i Discus b 110,3 km m. 70,2  - 734     -

200 km trekant „Svend og Marys“

Ingen flyvninger registreret

Bedste trekant over 250 km

Ingen flyvninger registreret

Klubmesterskab

1. Niels Chr. Olesen 1341 + 1132 + 1161 3634 points
2. Kim H. Jensen 922 + 966 + 1466 3354     -
3. Peter M. Lorentzen 901 + 1108 + 1299 3308     -
4. Thomas B. Madsen 811 + 526 + 1281 2618     -
5. Knud Møller Andersen 1212 + 1377 2589     -
6. Thomas Laugesen 877 + 781 + 741 2399     -
7. Orla Lind Christensen 1001 + 1146 2147     -
8. Peter Fischer Jensen 408 + 807 1215     -
9. Niels Aastrup 388 + 790 1178     -

10. Dan Møller Andersen 1147 1147     -

Varighed
1. Kim H. Jensen 5:22 timer
2. Peter Fischer Jensen 4:42     -

Firkantpokalen (piloter med max. 150 timer ved sæsonstart)

Ingen flyvninger registreret

Pokalen for varighed & højdevinding (piloter med max. 150 timer ved sæsonstart)

1. Claus Ritter 3:37 timer/ 1347m 947 points
2. Thomas Grove 2:03 timer/ 1761m 836     -
2. Thomas Grove 3:55 timer/ 688m 794     -

Detaljer om piloternes flyvninger kan ses på www.termik-ligaen.dk
Konkurrenceregler på www.herningsvaeveflyveklub.dk/klubsider/klubkonkurrencen

pr. 6/5-2007

http://www.termik-ligaen.dk
http://herningsvaeveflyveklub.dk/documents/klubkonkurrence_2007.shtml
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DIKO 2007
Datoerne for årets Distriktskonkurrence i Midtjysk Distrikt er fastlagt som følger:

2.-3. juni Silkeborg

16.-17. juni Herning

11.-12. august   Viborg

25.-26. august Holstebro

Det er som tidligere år muligt at starte fra sin hjemklub og flyve til arrangerende
klub for afgang på opgaven. Opgaven i „lille klasse“ laves uanset, hvor godt vej-
ret er - normalt aldrig over 120 km - så alle kan være med!

Se retningslinierne for Distriktskonkurrencen i Midtjylland på klubbens hjemme-
side under „konkurrence“!

Med venlig hilsen Strækflyvningsudvalget

http://www.fiat-herning.dk
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1. Division

1. Herning Svæveflyveklub (24) 26899 points
2. SG-70 (20) 23915     -
3. Østsjællands Flyveklub (19) 19331     -
4. Vestjysk Svæveflyveklub (11) 15650     -
5. Midtsjællands Svæveflyveklub (12) 15484     -
6. Silkeborg Flyveklub (11) 10905     -
7. Aviator,Aalborg Svæveflyveklub (5) 6956     -
8. Billund Svæveflyveklub (7) 5362     -

TERMIK       LIGAEN
   D  A  N  M  A R  K

Gruppe A

1. Hans Chr. Christensen, Hjørring Nordjysk Svæveflyveklub 3589 points
2. Steen Elmgaard, Østsjællands Flyveklub 3144     -
3. Tøm Jørgensen, Midtsjællands Svæveflyveklub 3119     -

Lige uden for Top-10 ligger Mogens Hoelgaard, Knud Møller Andersen og Arne
Boye-Møller, så mon ikke der snart bliver rykket lidt rundt på systemerne?!
Dog skal det tilføjes, at HCC på førstepladsen ligger der efter to flyvninger på hhv.
300 og 550 km, så det bliver langt fra barnemad!!

Gruppe B

1. Morten Juul Christensen, SG-70 3013 points
2. Johnny Friis Andresen, Vestjysk Svæveflyveklub 2640     -
3. Bent S. Mogensen, SG-70 2520     -
4. Niels Chr. Olesen, Herning Svæveflyveklub 2502     -

6. Kim H. Jensen, Herning Svæveflyveklub 2432     -
7. Peter M. Lorentzen, Herning Svæveflyveklub 2407     -

10. Orla Lind Christensen, Herning Svæveflyveklub 2147    -

Gruppe C

1. Erik Arberg, Silkeborg Flyveklub 2426 points
2. Joachim Hegelund, Polyteknisk Flyvegruppe 2023     -
3. Mikkel Hessel, Silkeborg Flyveklub 1924     -

7. THomas Laugesen, Herning Svæveflyveklub 1659     -
10. Niels Aastrup, Herning Svæveflyveklub 1179     -

pr. 6/5-2007

http://www.termik-ligaen.dk
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Spilturnus
Maj
Lørdag den 12. : Jørn J, Lund, Henning G. Christensen, Leif L. Jensen.

Søndag den 13. : Allan Fuglsang, Niels Hansen, Rasmus Ørskov.

Torsdag den 17. : Jens kampmann, Claus H. Thomsen, Flemming S. Nielsen.

Lørdag den 19. : Henning Henriksen, Mikkel Høj, Niels Aastrup.

Søndag den 20. : Changiz Farrahi, Frede Østergård, Thomas G. Christensen.

Lørdag den 26. : Mogens Jensen, Kai Jensen, Jørgen Haungård.

Søndag den 27. : Jørgen Jensen, Sven K. Jensen, Thomas Laugesen.

Mandag den 28. : Claus Vad, Jonas W. Sørensen, Bent Lausdahl.

Juni
Lørdag den  02. : Anders H. Madsen, Brian Sørensen, Anders H. Paulsen.

Søndag den  03. : Ronni  Å. Poulsen, Kim Kristensen, Poul Myllerup.

Lørdag den  09. : Lars P. Larsen, Knud Møller, Niels F. Clausen.

Søndag den 10. : Ove Clausen, Niels E. Danielsen, Jørgen V. Hovgård.

Lørdag den 16. : Niels E. Klemmensen, Kjeld Andersen, Peer Bak.

Søndag den 17. : Orla L. Christensen, Michael L. Jensen, Peter F. Jensen.

Lørdag den 23. : Børge S. Johansen, Michael Klok, Ole Korsholm.

Søndag den 24. : Richardt Andersen, Ole Bæk, Flemming U. Andersen.

Lørdag den 30. : Steen L. Andersen, Leo Lassen, Jens Chr. Laursen.
fortsættes...

http://www.partner-revision.dk
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Juli
Søndag den  01. : Niels Aastrup, Thomas G. Christensen, Jørgen Haungård.

Lørdag den 07. : Kai Jensen, Leif L. Jensen, Thomas Lins.

Søndag den 08. : Ivan Nielsen, Janni S. Olldag, Mogens B. Rasmussen.

Lørdag den 14. : Henrik Thesbjerg, Jonas W. Sørensen, Tove Nissen.

Søndag den 15. : Sven K. Jensen, Mikkel Høj, Thomas Laugesen.

Lørdag den 21. : Bent Lausdahl, Jørn J. Lund, Per D. Madsen.

Søndag den 22. : Frede Østergård, Michael M. Pedersen, Allan Larsen.

Lørdag den 28. : Henning G. Christensen, Niels Hansen, Lars P. Larsen.

Søndag den 29. : Claus H. Thomsen, Thomas Villadsen, Finn Mielec.

Hvis datoen ikke passer dig, sørg så for at finde en at bytte med. Vagten er fra kl. 0900 til
kl. 1800. Bliver det nødvendigt at tage hjem før, så sørg selv for en afløser.

Mvh: Leo Lassen
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PR-gruppen
Referat af møde i PR-gruppen, lørdag den 31 MAR 2007

Mødt: AF, PB, TGC, JSO, TBM, AHP

Afbud: OB, JE,

Fravær u/afbud : NED, NCO

Referat

Godkendt uden bemærkninger.

Billedtavle, persongalleri

AF orienterede om at der inden for ca. 3 uger vil kunne ses ændringer på billedtavlen i
klubhuset, men anførte samtidig, at alle må have forståelse for at det ikke er den nemme-
ste opgave at holde denne tavle ajour – da jo ikke alle medlemmer er i klubben samtidig
og dermed kan blive fotograferet.

AF har med KHJ aftalt at samle medlemsbillederne (personer), og når alle har fået taget
nyt foto sendes disse samlet til KHJ, der herefter sørger for at de lægges ud på hjemme-
siden i det lukkede afsnit. Der kommer formodentlig et hyperlink som f.eks. se foto eller
lignende.

Webcam

På foranledning af Finn Mielic drøftede pr-gruppen muligheden for at opsætte webcam,
da dette muligvis vil kunne gavne pr-siden i klubben. Samlet set synes vi det er en god
idé og vil nu undersøge mulighederne. PB undersøger forhold omkring billedgengivelse
fra det offentlige rum og AF tager en snak med et af vore medlemmer der kan hjælpe
med den slags.

Orientering

- Herning Flyveplads

Ny flyvepladsleder, Claus Gjørup. Der er pt. forhandlinger i gang med to store
firmaer, der angiveligt vil støtte driften af flyvepladsen, idet firmaerne ejer et
par større fly og således har behov for evt. at opføre 2-3 nye hangarer.

- S-teori

16 til prøve, hvoraf de 11 bestod.

- Nye medlemmer
Evalueringsskema udarbejdes, da vi har interesse i at vide, hvad der fik dem til
at vælge HSVK. På et tidspunkt indkaldes til fællesmøde mellem udd+pr.

- Medlemsstatus

101 aktive, inkl. skolemedlemmer og 36 hvilende. fortsættes...
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Aktivitetskalender
Udstilling på Torvet. PB har søgt Herning Kommune, men har ikke fået svar. Pladsen er
lille, så vi kan kun have et enkelt fly og så vores plakater, men til gengæld er stedet det
mest centrale vi kan få. I sydenden af Torvet vil der være mange passerende mennesker
fra hovedstrøget. AHP er „tovholder“ på opgaven og sørger for at samle det nødvendige
mandskab.

PB laver sammen med Mediehuset Herning Folkeblad den nødvendige annoncering om
sommerens aktiviteter. Folkebladet besøger klubben den 7.april.

Der indkaldes senere til særligt pr-møde vedrørende uge 29, Flyveskolen(sommerlejr).

Eventuelt

Næste møde er aftalt til lørdag den 12 MAJ 2007, klokken 09.30 i klubhuset.

Med venlig hilsen Allan Fuglsang

http://www.ok.dk
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Bestyrelsesmøde
Referat af bestyrelsesmøde nr. 4 i  HERNING SVÆVEFLYVEKLUB den 10. april 2007.

Sted:Klubhuset

Ref.: Peer Bak

Mødt var: BK, CR, KMA, KH, NFC, FSN og PB.

Det var glædeligt at se en interesseret tilhører.

1. Administration

Referat fra møde nr. 3 af 19. marts 2007.  Godkendt.

Skrivelse af  30. marts fra Herning Kommune – By,Erhverv og Kultur vedr. projekt
”SOMMERFERIE 2007”  PB besvarer skrivelsen.

Skrivelse af 3.april 2007 vedr. driftstilskud 2007 fra Idrætsrådet.

PB drøfter sagen med forretningsfører Tage Andersen.

Meddelelser fra UNIONEN:

21 Fornyelse af FI- bevis. Uddannelses gruppen foretager det fornødne.

22 Ref. fra HB- møde 10.3.  2007.  Ingen bemærkninger.

23 Talentregistrering.  KH undersøger om alle  vore talenter er reg.

Ind/udmeldelser.

Bevægelser medtages ved bestyrelses møder tæt på ændringsdatoen.

Status: 101 aktive/skolemedlemmer 36 hvilende medlemmer.

Anmodning om lån af spil og 2 sædet fly.

Udlån af fly kan ikke imødekommes p.g.a. stor travlhed med PFT, SPIN  øvelser og
Spring Cup m.v.

Der var pos. holdning til UNIONENS anmodning om lån af spil, hvis alle andre
muligheder er udtømte. KMA drøfter sagen med Centerlederen.

2. Økonomi

CR. Gennemgik konteringsliste, balancen  pr. 2..4.-07 og restancelisten.

Intet at bemærke.

3. Materiel

KMA havde  gennemgået  udkast til  BL-10

Ingen behov for reaktion nu,-  KMA nærlæser udkastet.

fortsættes...
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KMA orienterede om resultatet af hans ”stillingsopslag” til kandidater til et ekstra
vedligeholdelses hold til SUPER DIMONA – kandidaterne godkendt og uddannel-
sen fremmes mest muligt.

Erik Nissen har anmodet om, at få „husly“ i værkstedet til en SUPER DIMONA
krop.

Imødekommet, men opholdet koordineres med vore egne behov.

4. Plads-miljø

PB orienterede om de kommende projekter.  Intet at bemærke.

5. Uddannelse

FSN orienterede om resultatet af de afholdte S-teori prøver.

Af 16 tilmeldte kandidater bestod 11 alle fag,  resten skal til omprøve i enkelte fag.

Et flot resultat, tak til alle undervisere og tak til Anders Husted for effektiv ledelse
og Eva Klemmensen for perfekt kontrollant virke.

FSN orienterede om Jørgen Eriksens ideer med uddannelsen af „jord mandskab“ og
UNIONENS afgørelse vedr. de indstillede HI-kandidater, hvor to og ikke tre kandi-
dater kunne  få plads.

Orienteringerne taget til efterretning.

6. PR
PB orienterede om de kommende aktiviteter.  Taget til efterretning.

7. Konkurrence

Ansøgning fra Brian Lassen om lån af „PM“ til JYSK-FYNSK fra 9-14. juli.

Godkendt.

„VD“ – kan ikke findes på listen over tilmeldte fly til DM.  KH undersøger sagen.

8. Fest – kantine
NFC orienterede om de kommende  projekter. Efterlyser hjælpere til køkkentjansen
i uge 17. HUSK TILMELDING TIL INDFLYVNINGSFESTEN:

Orienteringen taget til efterretning.

9. Diverse

Beslutningen om flykøb og ideerne fra sidste bestyrelses møde blev grundig drøftet
og de to nye bestyrelsesmedlemmer fik  suppl. oplysninger, for at komme på „om-
gangshøjde“ med de „gamle“ bestyrelsesmedlemmer.

Der stiles mod en afgørelse på næste bestyrelsesmøde tirsdag den 1.5.-07.
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Video-gruppen
Referat af møde i „video-gruppen“, fredag den 13. april 2007.

Mødt: AF, PB, TGC, TBM, AHP og Andreas Mortensen.

Referat: AHP

En af PR-gruppens fornemmeste opgaver er at tiltrække nye medlemmer. Dette kan gø-
res på utallige måder, men en metode som klubben aldrig har afprøvet, er brug af le-
vende billeder i form af en professionel præsentationsvideo.

Andreas Mortensen orienterede først gruppen om sine evner som „video-mand“, og hvilke
muligheder, der er for udarbejdelse af en video. AM mente, at klubben har brug for to
forskellige videoversioner. En ca. 10 min. lang DVD-video, og en kortere hjemmeside-
version. Grunden til, at hjemmesidevideoen skal være kortere er:

1) At det kan være svært at holde internet-modtagerens interesse fanget i 10 min., og
2) at videoen skal være mulig at downloade inden for rimelig tid for alle
    internetbrugere.

Det blev besluttet, at videoen skal give et bredt billede af klubben, og der blev opstillet
følgende facetter til brug på DVD’en:

• Hyggeflyvning

• Konkurrenceflyvning

• Motorsvæveflyvning

• Socialt samvær på pladsen

• Interviews af f.eks.: Instruktørpilot, kvindelig pilot, strækpilot, ung pilot, alders-
præsidenten, onsdagsflyvningsgæster* og svæveflyverpilot, der også har flyv-
ning som sit erhverv.

* Der var enighed om, at det kunne være sjovt at interviewe en gæst lige efter en tur i
svævefly, for at få et billede af gæstens spontane begejstring.

Den økonomiske side af sagen blev drøftet med Andreas Mortensen, og han har udar-
bejdet et tilbud til os, der står ved magt til og med den 21. april:

Optagelse og redigering af DVD ca. 10 min. DKK 8.000,00

Incl. story-board møde.

Max. 16 timers on location optagelser.

Pr. løbende ekstra time DKK 325,00.

Tillæg:

Konvertering til web DKK 1.500,00 for op til 5 timers redigeringstid.

Herefter DKK 325,00 pr. time.

fortsættes...



22 kontakt  4/2007

Ekstra køb af DVD 1-10 stk. pr. stk. DKK 149,00. Herefter DKK 99,00.

Gælder pr. bestilling.

Køb af fri kopi-ret 2.000,00

Brug af 12 meter høj lift - til evt. fugleperspektiv billeder af faciliteter

m.m. Pr. optagedag DKK 1900,00.

Lydbillede leveres i stereo som standard. Tillæg for surround 5.1 (nok kun

tilrådelig på DVD´en, hvor det helt klart vil være effektfuld - til web vil

det jo som bekendt give længere download tid) DKK 1500,00

Alle angivne priser er excl. Moms.

http://www.mytravelairways.dk
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Bestyrelsesmøde
Referat af bestyrelsesmøde nr. 5  i Herning Svæveflyveklub den 1. maj 2007.

Sted: Klubhuset

Ref.:  PB.

Mødt var: Bent Kristensen (BK), Claus Ritter (CR), Knud Møller Andersen (KMA),
Kristian S. Hansen (KSH), Flemming Saaby Nielsen (FSN) og Peer Bak (PB).

Afbud: Niels Folmer Clausen (NFC).

En interesseret tilhører til stede.

1. Administration

Referat fra mødet den 10. april 2007.  Godkendt.

Meddelelser fra UNIONEN:

24 Indbydelse til udvidet strækflyvningskursus (Talentkursus 1) 2007.

25 Efterlysning af fly forsvundet fra ARNBORG..

KMA køber evt. koblingslåse til brug når vore fly er borte fra pladsen.

Ind/udmeldelser:

502 Bo Christian Andersen indmeldt pr. 15.4.-07

503 Tina Boye Andersen indmeldt pr. 22.4.-07.

79 Richardt Andersen udmeldt pr. 30.6-07

44 Sabrina Kragsø udmeldt pr. 30.6. -07.

Hvilende medl. Ketty Kristensen udmeldt pr. 31.12-07

Hvilende medl. Ejler Jensen udmeldt pr. 31.12-07.

Status: 102 aktive/skolemedlemmer 34 hvilende medlemmer.

2. Økonomi

Der er tilmeldt 19 til rabatordningen

De der ønsker at benytte gave ordningen bedes aflevere den udleverede blanket.

Kassereren og vore revisorer har vurderet gaveordningens regnskabsmæssige kon-
sekvenser bl.a. hvorvidt gavebeløb kan akkumuleres fra år til år - det er muligt ved
mindre justeringer af vor regnskabspraksis - så hold jer ikke tilbage m.h.t. at benytte
denne for klubben og dermed dig selv gode ordning.

Konteringslister gennemgået.

Ingen bemærkninger.
fortsættes...
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Balancen gennemgået – budgettet følges og likviditeten er god.

Taget til efterretning.

3. Materiel

KMA’s notat vedr. div.rep. arbejder:  Gennemgået og taget til efterretning.

KMA’s prognoser og senarier vedr. evt. flykøb.

Materialet grundigt gennemgået og viste mange handlemuligheder til løsning af
vore opgaver med at få udvidet kapaciteten på motorsvæveren, prøve nye flytyper
(STEMME) og anskaffelsen af nyt højtydende fly.

Et flertal (5) besluttede at

1) der straks bestilles en ny SUPER DIMONA til levering efterår 2007/forår
2008 afhængig af leveringstidspunkt.

2) markedet for højtydende fly med hjemhentningsmotor undersøges m.h.p.

at der snarest afgives ordre på et sådan fly til levering når det er muligt.

3) at følge udviklingen på STEMME-MARKEDET.

Indkøbene finansieres som ved sidste anskaffelse af nyt fly - det forudsættes ikke,  at
der sættes fly til salg, medmindre at udnyttelsen er så lav, at vi alligevel ville sælge.

 KMA foretrak anskaffelse af STEMME SB 6-evt.SB 8 og finansieret ved bl.a. salg
af en DUO DISCUS.

4. Plads-miljø

Salg af hangar: Ove Hillersborg har solgt sine celler i bygning 8 til Flemming U.
Andersen med virkning fra uge 17.  Taget til efterretning

Cellen i bygning 8 til DUO-DISCUS skal ændres da den nuværende konstruktion
kan og har givet anledning til skade på vognen.   PB finder en løsning.

PB ønsker som led i aftrapning af opgaver,  at blive afløst på posten  som klubbens
repræsentant i bestyrelsen for S/I HERNING FLYVEPLADS.

Flemming Saaby Nielsen valgt.

Der efterlystes orientering om forslag til ændring af bygning 10 (hangar til ZD).

Grundet andre presserende opgaver er arbejdet forsinket, men sættes nu i gang.

5. Uddannelse
FSN orienterede om status på vore bestræbelser for at få udvidet instruktørantallet.

Taget til efterretning at der fortsat presses på hos UNIONEN. Der pt. 15 elever
heraf 3 på ZD.
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6. PR
Film-DVD til undervisnings/PR brug.

En arbejdsgruppe har foreslået at vi i samarbejder med et firma i Silkeborg får lavet
mat. til vor hjemmeside og til klubbens brug i øvrigt. Pris ca. 12.000,- kr incl.
moms. Udgiften ikke indregnet i budget 2007.

Det besluttedes at udsætte afgørelsen til næste møde hvor rep. fra gruppen møder
og uddyber forslaget.

Der efterlystes en opdatering af hjemmesidens billede og tekster.
PB drøfter sagen med de relevante personer.

PB orienterede om forårets udstillinger på HERNING TORV.  Taget til efterretning.

7. Konkurrence
„SPRING CUP 2007“

Fra alle sider var der stor tilfredshed med stævnet som bør fortsætte -  en stor tak til
Peter Lorentzen og andre som tog et stort slæb, herunder en spec. tak til vor „faste“
forårsinstruktør Ove Hillersborg.

8. Fest – kantine

NFC orienterede om Indflyvningsfesten som blev godt besøgt af såvel nye som „æl-
dre“ medlemmer, hertil kom at gæster fra SPRING CUP’en deltog. En aften vi havde
glæde af.

NFC orienterede om de praktiske opgaver i forbindelse med „SPRING CUP’en“

Egne medlemmer og gæsterne gik ind i arbejdet med godt humør og var med til at få
tingene til at glide godt.

Orienteringen taget til efterret-
ning, en stor tak til NFC og hans
hjælpere og sidst men ikke mindst,
en stor tak til de hytteejere som gav
husly til gæsterne.

9. Eventuelt

Næste møder  12/6, 7/8, 4/9, 2/10,
6/11 og 4/12 (julemøde).
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Har du husket
DM på Arnborg i standard- og 15m klasse 17.-27. maj.

DIKO på Christianshede den 2.og 3. juni.

Deadline til Kontakt fredag den 8. juni.

Bestyrelsesmøde tirsdag den 12. juni kl. 1900.

DIKO på Herning den 16.og 17. juni.

DM på Arnborg i 18m, klub, junior og „Grand Prix“ 9.-19. juli.

Flyveskole på Skinderholm 16.-21. juli.

Fredagsflyvningen

Din spilvagt

http://dm.dsvu.dk
http://www.handelsbanken.dk
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Materiale til næste nummer
Sendes til: Ole Korsholm

Vestre Allé 33
7430 Ikast

e-mail:  kontakt@herningsvaeveflyveklub.dk

Deadline: Fredag den 8. juni 2007

Send dit indlæg i god tid, gerne på diskette eller e-mail...

Efterfølgende deadline: 13/7-2007. Der er normalt ca. 5 uger mellem deadlines...

Hvordan kommer jeg i gang med svæveflyvning?
Besøg os på Herning Flyveplads, som ligger nord for Herning et par km før Sunds.

På vore normale flyvedage er der næsten altid en pilot som for  et fast beløb på
150 kr. vil give dig en prøvetur i et 2-sædet svævefly under sikre og behagelige
forhold, så du derved kan få et indtryk af om denne sport er noget for dig.

Den første søndag i måneden er der mellem kl. 10.00 og 12.00 afsat et tosædet
svævefly til disse prøveture.

En prøvetur i motorsvævefly koster 250 kr. for de første 20 min., derefter 10,-/min.

Vi tager elever ind løbende, og man kan enten begynde på teorihold i januar måned
eller straks starte med den praktiske flyvning i perioden fra marts til og med oktober.

• Start med en prøvetur for 150 kr., eller prøv vores „pilot for en dag“-koncept,
hvor du får to flyvninger for 300 kr. og prøver oplevelsen af at være svæveflyveelev.

• Herefter er der to muligheder

a) I forbindelse med „Pilot for en dag“ kan du købe yderligere 4 prøveture for 200 kr.

b) Eller følg vores skolingsaftale på svævefly til fast pris, hvor der kan skoles
indtil solo flyvning, dog maksimalt i 6 måneder.

Ved dette valg har man betalt for kontingent, flyvning med instruktør og
optræk indtil soloflyvning.

Skoleordningen gælder ikke motorsvæveflyvning.

For yderligere informationer:

•  Besøg vores hjemmeside, hvor der er en detaljeret gennemgang af tilbud og priser, eller

•  Se bladets side 2 – du er velkommen til at kontakte alle bestyrelsesmedlemmer...

http://www.herningsvaeveflyveklub.dk
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B
Economique

http://www.xl-byg.dk
http://www.kopi-print.dk

